

“小药材”变身致富“大产业”

□本报记者 王莹
通讯员 张敏敏 文/图

“镇上的‘田秀才’经常过来教我们怎么施肥、怎么除草，你看着这花，长得多喜人呀。”眼下，位于诸城市百尺河镇白龙山河畔的100亩金银花迎来了丰收季，农户们正提着篮子穿梭于花海忙着采摘。

据了解，这是百尺河镇种粮大户王勇的金银花基地，当初白龙山一带种粮效益低，作为网格党支部书记的王勇，从拓宽群众致富渠道出发，流转白龙山周边土地100余亩，试点种植起了金银花。

“白龙山土层厚，质地疏松，昼夜温差较大，很适合种植金银花，所产的金银花绿原酸含量高，市场前景非常好，每亩收益可比种植小麦增加3至4倍。”王勇介绍，“为了延伸产业链，我们还自建了烘干房，对采摘的金银花进行烘干处理，最大限度保留金银花的药性，提升产品的市场竞争力。按照当前金银花长势，预计亩均产量达700斤，每亩收益可以到5000元左右。”

随着近两年试种的成功，王勇种植中药材的效益越来越好，也极大激发了周边农户种植中药材的热情。如今，百尺河镇共发展种植金银花、西洋参、丹参等中药材1000余亩，越来越多的群众加入到中药



村民在田间采摘药材。

材种植行列中来。

近年来，诸城市因地制宜发展中草药等特色产业，进一步延长产品精深加工链条，让特色产业容纳更多村民就业，

拓宽当地群众增收致富之路。同时，诸城市还积极创建西南部生态丹参种植基地示范区，以贾悦镇7个社区为主，依托山东华笙中药建设起初加工工厂一处，中草药

育苗基地一处，形成了3000亩丹参育苗、种植、初加工一体产业链，打造具备研学游一体的花园式标准化中药材种植基地，引导当地中草药产业健康发展。同时，还带领村民做活丹参种植产业，引入技术、管理、销售等资源服务，不断改善丹参质量，提升种植产量。

一株小药材既是治病救人的良药，也是助力乡村振兴的良方。正是有了金银花的种植，白龙山周边群众既获得了一定的土地流转收入，又能在每年五月开始进基地打工，并一直持续到十月份结束。每天120元左右的额外稳定收入，让大家伙的“钱袋子”逐渐鼓起来。

“我们在家门口就可以打工挣钱，除草、施肥、采摘都需要用工，在这里干活还能照顾家里，我们也想趁这个机会，学学技术。”正在采摘的村民笑着说。

与此同时，竹山生态谷景区依托优越的种植优势，不断延长产业链，推出养生百草宴、医疗温泉、中草药浴等康养产品，并将中草药材研究纳入到研学旅行课程当中，打造中草药研学旅行基地。

兴起一个产业，带动一方发展；做强一个产业，带动一方致富。诸城市一簇簇的中草药花不仅为特色产业打开了新局面，更开出了药材提质增效的“致富之花”。

山东港口渤海湾港与越南隆安国际港、宝华海运签署三方合作协议

本报讯(记者 薛静 通讯员 任科昕)6月19日，山东港口渤海湾港与越南隆安国际港、宝华海运签署三方合作协议，意味着渤海湾港打造特色供应链综合服务体系、深度融入高质量共建“一带一路”迈出关键一步。

本次签约是渤海湾港充分发挥港口核心竞争优势，首次携手国外港口开展供应链合作，对于推动区域供应链升级和经济高质量发展将起到积极作用。根据协议，三方将全力推动“双向货源”开发，通过宝华海运船舶运力双向运输，形成良好可靠的供应链循环，密切渤海湾港和隆安国际港之间的合作，助力两地经济发展。

今年以来，渤海湾港依托腹地雄厚工业基础和规模化产业优势，聚焦小清河支线通道开通等要素，拓展内贸支线喂给外贸干线的方式，全面提升渤海湾港外贸件杂货通道服务能力、辐射能力，打造“潍坊—东盟”新时代“下南洋”件杂货精品班轮服务。

目前，“越南—潍坊”双向海陆物流通道已顺利运行15个航次，实现货物吞吐量37万吨，涵盖木片、玉米纤维、钢材、设备等。

今年以来潍坊交警查处1674起“飙车炸街”行为

本报讯(记者 王晓萌)6月18日晚，潍坊市公安局交警支队潍城大队联合潍城公安分局开展了集中整治行动，结合群众线索举报及大数据分析，集中优势警力、组织骨干力量，通过深入摸排、便衣跟踪、精准布控，在站南广场、金沙广场及周边，一举查获15辆“飙车炸街”电摩。这是我市开展“飙车炸街”整治行动的缩影。

记者了解到，潍坊公安交警采取显性用警和隐性用警，路面管控和便衣跟踪、控制熄火和大部队合围相结合的方式，开展“飙车炸街”整治行动，雷霆出击、重拳治理，特

别是加大夜间交通秩序整治，保持了严查严管严打整治态势。今年1月份以来共查处1674起，其中，6月份查处263起，有力打击了违法人员的嚣张气焰，坚决捍卫了法律尊严和执法权威。

潍坊公安交警将持续加大对“飙车炸街”的整治力度，保持严查严管严打的高压态势，不断净化道路交通环境，让广大市民生活更加安心、舒心。广大市民如有发现非法改装、竞速炫技高音扰民等“飙车炸街”行为，可拨打“122”或在“潍坊交警”微信公众号评论区留言，形成全民抵制的良好氛围。

潍城区举行“以大带小”防汛抢险应急演练

本报讯(记者 王媛)近日，2025年潍城区暨符山水库“以大带小”防汛抢险应急演练在符山水库溢洪闸东侧成功举行。

本次演练立足“防大汛、抗大灾、抢大险”，模拟符山水库上游突降特大暴雨，水位急剧上涨超警戒线并持续攀升的紧急场景。演练设置了水旱灾害防御物资快速调运、大坝防风浪应急抢护、水上救援转移受困群众、启用备用电源提闸泄洪等四大实战科目。

演练深度融合“以大带小”创新

机制，由符山水库防汛抢险常备队牵头，联合潍城区望留街道抢险队、乐埠山生态经济发展服务中心抢险队、潍坊众兴水务有限公司抢险队及潍城区雷霆救援队等多支力量协同作战。

整个演练过程组织严密、响应迅速、处置高效。各参演队伍分工明确、配合默契，充分检验了防汛预案的实用性和可操作性，锤炼了指挥决策、区域协同、险情处置和应急保障能力，为今年安全度汛奠定了坚实基础。

高新区城建发展有限公司全力打造廉洁工地新样板

本报讯(通讯员 刘丽娜)今年以来，潍坊市高新区城市建设发展有限公司紧扣全面从严治党主线，以“廉洁文化进工地”专项行动为抓手，多维发力构建工程建设廉洁生态圈，全力打造“工程优质、干部清廉、资金安全”的廉洁工地新样板。

强化廉洁教育，筑牢廉洁防线。公司将廉洁文化教育作为工地临时党支部学习的重要内容，建立党员干部思想道德教育与有效避免腐败长效机制，设立“廉洁宣传栏”，在工地围挡、办公区、生活区张贴廉洁标语、漫画，让干部职工受到廉洁文化的教

育和熏陶。强化制度约束，筑牢廉洁防线。公司规范招投标管理，严格执行电子招投标制度，明确界定“围标、串标”等违法违规行为的标准，增加处罚条款等，确保招投标公平公正。加强资金监管，设立工程款专用账户，实行“三方共管”，确保资金专款专用。

健全监督机制，防范廉洁风险。设立“工地廉政监督员”，强化公司、工地双层监督，对材料采购、工程变更等关键环节高效高质监督，避免出现虚报工程量。



6月21日晚，富华游乐园一场非遗表演活动正在热热闹闹地进行着。打铁花、火壶、烟花瀑布及吐火表演震撼上演，吸引了众多市民前来观赏，共同感受传统文化的独特魅力。 记者 张弛 摄

从“幼有所育”迈向“幼有优育”

(上接1版)潍城区幼儿园教师与小学教师联合教研，设计的“课间10分钟”模拟活动，帮助幼儿提前适应小学生活，迈好人生第一步。

从“小小值日生”的责任感培养，到“生活技能大闯关”的动手能力锻炼，再到“周五全园劳动日”的集体协作体验，奎文区中心幼儿园一系列常态化活动让孩子们在参与中体验到了劳动的乐趣与价值。家校社协同育人机制也迸发出

新的活力。昌邑市潍水幼儿园通过“家长助教日”等活动，联合消防队、图书馆等资源，共同打造教育生态圈，为孩子们成长提供了更加“广阔的空间”……

从中心城区到偏远乡村，我市学前教育正以“幼有优育”为指引，编织着一张覆盖城乡的优质教育网络。正如市教体局相关负责人所言：“每一所幼儿园都应成为滋养童年的沃土，我们将持续深耕，让教育的阳光照亮每个孩子的成长之路。”

第二届“和美家园”乡村(社区)体育“四赛”开幕

本报讯(记者 付东升)6月21日晚，潍坊市第二届“和美家园”乡村(社区)体育“四赛”启动仪式暨“崔李牌香油杯”潍城区官路村“村BA”开幕式在潍城区乐埠山生态经济发展服务中心官路村体育公园举行。来自潍城区的16支篮球队和2000余名热情观众共同开启了一场“以球筑梦、以赛兴村”的乡村体育盛宴。

来自潍城区的16支球队先后登场，经过激烈角逐，航海电机队、力豪健身队、鲁鹰石化队分别获得比赛前三名。

赛事期间，官路村积极发展赛事经济，同步举办官路“村BA”集市。在这里，观众游客不仅能买到最正宗的潍坊特产美食，还能逛逛各种文创摊位，这里集聚了20多家来自潍坊各地的摊主，涵盖各类非遗手工艺品。一处摊位前人头攒动，连续两年的“村BA”赛事点燃了官路村的“篮球经济”。

当“村BA”成为一个独一无二的IP，就具有强大的符号价值。“村BA”不仅是一场篮球赛，它更是一个窗口，让更多人真正走进乡村，融入乡村，建设乡村，促进乡村的经济社会发展。

潍坊，这座充满活力与热情的城市，将用最热烈的氛围、最贴心的服务、最完美的赛场，迎接每一位运动员与观众，着力将赛事“流量”转化为文旅“留量”和经济“增量”，以体育的跃动弧线勾勒乡村振兴的壮美蓝图。



“村BA”比赛现场。 记者 孙树宝 摄

青年夜校“锤”出非遗活力

律知识，实现了文化传承与法治教育的“双向奔赴”。

“艾草锤象征着健康平安，就像法律保护我们的合法权益一样。”法学专家用轻松愉快的方式，以艾草锤为例以案释法。法学专家表示，梳理艾草锤就像人们擦亮眼睛辨别骗局一样，布料包裹、收绳打结固定就像签合同要严谨，做决定要仔细靠谱。

在制作艾草锤的互动交流中，青年们态度积极，思维活跃，各种问题点燃了现场激情，也让法律知识深入青年日常生活。

共青团昌邑市委充分发挥青年夜校的桥梁纽带作用，赋能青年学习实践全链条，找准“夜校+”的创新融合点，开启吸引年轻人新流量的同时，打造常态化学习平台。

据悉，“夜校+”模式，旨在打破以往夜校活动模式单一限制，把理论宣讲嵌入到各类夜校活动中去，变灌输式教学为沉浸式体验，不仅通过宣讲与趣味的碰撞让理论“活”起来，更让青年们在动手实践中进一步加强交流互动。当夜校的活力卷起理论的鲜活，青年们会在最贴近他们的场景里，书写出合格的青春答卷。

□本报记者 刘晓梅
通讯员 衣兰宁

6月19日晚，以“当普法邂逅‘玩’出趣味法治课堂”为主题的青年夜校活动在昌邑市火热开展。活动以“手作+普法”的创新形式，吸引了众多青年参与，大家在体验非遗手作艾草锤的同时，学习到了法

张效东：将所学毫无保留地传承下去

□本报记者 张钊文/图

日前，“藏诸名山 传之其人——国家级非物质文化遗产代表性传承人记录工作成果展”在国家图书馆开幕。来自潍坊的风筝制作技艺(潍坊风筝)国家级代表性传承人张效东作为全国唯一传承人代表在开幕活动中作典型发言。

“这是我在创作的嫦娥奔月风筝。我就想把潍坊的历史故事用风筝表达出来。这款风筝便于携带和收藏，是受一些风筝爱好者的邀请特地创作的。”近日，记者来到寒亭区东院村张效东工作室，面对记者的到访，张效东放下画笔打开了话匣子。他说，参加此次成果展并进行发言，是他的荣幸。他在会上讲述了记录工程的重要性和下一步非遗传承的问题。

张效东回忆了当时对自己进行考察记录的情形。考察组共待了15天，起初专家先和他交流三天，提出了很多问题。面对专家的各种提问，张效东将潍坊风筝的历史、种类和特点，以及制作



张效东展示制作的“八仙过海”风筝。

中的关键点、创新思路娓娓道来。接下来，又让他现场制作一只动态风筝，并

进行全程记录。记录工程很关键一点就是要记录每个传承人的实际操作技能，从设计图纸开始到绘画、骨架制作、裱糊、放飞，其间每个线扣、竹子的绑扎，这些过程细节有两部摄像机不间断录像。张效东制作的是青蛙与螳螂题材的“对奕”风筝，花了六天时间顺利完成，风筝上的所有传动机关，全是手工制作，没有用一件成品零件。成功放飞现场，考察组专家竖起了大拇指，称赞潍坊风筝果真名不虚传，技术含量相当高。

为了展示潍坊风筝，张效东一共带去了四只，其中根据成语“螳螂捕蝉，黄雀在后”创作的风筝得到现场参会人员的充分认可。他表示，作为一名传承人，自己有义务和能力将潍坊风筝这门技艺传承下去。为了做好潍坊风筝的文化传播和技艺传承工作，他经常放弃休息时间到学校授课，让更多的潍坊孩子了解和学习潍坊风筝的历史及制作技艺。他希望有生之年将自己所学毫无保留地传承下去。

遗失声明公告

寻人启事

兹有潍坊市坊子区九龙街道胡家村居民余加毅，于2025年5月11日不幸因意外溺水身亡。其母亲余倩(身份证号:53342320001004172X)自2022年9月起至今失联，无法取得联系。现急切寻找余加毅母亲，望本人或知情者速与家属联系。家属联系人:单永琪 联系电话:18366522547 特此公告，盼早日团聚。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203